

复古金曲、“冰雪”主题、传统文化 晚会看过来，2022跨进来

脱口秀跨年晚会于12月25日率先领跑，接下来还有一大波跨年晚会正在赶来的路上，共同在12月31日绽放。湖南卫视跨年晚会“浪姐”和“披哥”同台；东方卫视上演怀旧复古风，老牌歌手唱响充满“回忆杀”的金曲；北京卫视跨年晚会以“冰雪”为主题，邀请冰雪项目运动员为北京冬奥会提前预热；江苏卫视云集实力歌手，打造跨年演唱会；B站跨年晚会则用令人意想不到的新形式，将文化艺术与舞台相结合。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘雨涵

短视频红人登台

中央广播电视台总台跨年晚会“启航2022”将在CCTV-1、CCTV-3、央视频、央视网、音乐之声、文艺之声同步播出。

据了解，李宇春、朱一龙、王嘉尔、王源等都出现在中央广播电视台总台跨年晚会的嘉宾名单中，张艺兴将演唱歌曲《我的未来不是梦》，容祖儿将担任分会场主持人。

今年湖南卫视跨年晚会的主题是“每个人都是一束光”，并以“拼搏、青春、热情、希望、勇气、自信”为号召。《乘风破浪的姐姐》和《披荆斩棘的哥哥》是湖南卫视的王牌节目，“浪姐”和“披哥”将有大量成员登台。华晨宇、王一博、宋茜、汪苏泷等嘉宾已经官宣加盟，凤凰传奇、TWINS、五月天等演唱组合也将登台，演员方面有杨紫和龚俊，张继科和击剑奥运冠军孙一文将作为体育运动员代表出场。

东方卫视跨年晚会阵容强大，除了韩红、张信哲、古巨基、戴佩妮等歌手加盟外，林子祥、叶倩文、张明敏、谭咏麟、吕方、周慧敏、李克勤等老牌歌手也将在本次晚会上开嗓，届时将刮起充

满“回忆杀”的怀旧风。除此之外，晚会还邀请到消防人员代表、疫情防控流调组以及医疗救治组的成员相聚跨年，向一线防疫人员致敬。

北京卫视2022跨年晚会以“冰雪”为主题，邀请花样滑冰运动员陈露、滑雪运动员郭丹丹、短道速滑运动员李佳军、滑雪运动员李妮娜、滑雪运动员单兆鉴、速滑运动员叶乔波、花样滑冰运动员张丹和张昊等加盟，提前为北京冬奥会预热，让观众感受到冰雪运动的氛围。此外，还有从东京奥运会载誉而归的冠军获得者巩立姣、孙一文、张家齐、张蔷等。登台的演艺圈嘉宾有李荣浩、周深、张碧晨、李玉刚等观众熟悉的实力歌手，吴宣仪、鞠婧祎、李子璇、利路修等人气偶像，朴树、久未露面的迪克牛仔以及由张淇担任主唱的黑豹乐队也将登台献唱。丁真、反诈陈警官、短视频博主主张同学的加盟，也让人好奇他们会以怎样的形式和观众见面。

经典影视IP改编成节目

今年的江苏卫视跨年晚会将继续采用直播形式，以“用奋斗点亮幸福”为主题，用“亚洲顶秀”的舞台呈现和品质创意，全方位呈现那些奋斗故事，致敬各个领域的“最美奋斗者”。晚会不仅邀请到华语实力唱将、航天老同志合唱团、粤港澳大湾区各行业先进代表作为演唱嘉宾，还邀请到全国脱贫攻坚楷模、抗美援朝老战士代表、新老两代航天人等作为讲述人，分享奋斗故事，共谱华丽乐章。陈伟霆、周深、毛不易、蔡徐坤、萧敬腾、薛之谦、刘宇宁、谭维维、李宇春、杨千嬅、邓紫棋、

张靓颖等实力歌手加盟。张杰还将与北京、澳门两地学生合唱《少年中国说》，唱出当代少年发奋图强的精神风骨。

B站是首家打造自制跨年晚会的视频平台，历届晚会被称为“最懂年轻人的晚会”。今年B站与央视频共同推出“2022最美的夜”跨年晚会，继续瞄准“中国文化”富矿，深挖传统文化。经典电影《让子弹飞》、传奇国剧《大秦帝国》等年轻耳熟能详的影视作品，将会全新编排登上B站舞台，舞蹈诗剧《只此青绿》、粤剧电影《白蛇传·情》等相关国风文化节目也将亮相。

歌手张艺兴、周深、凤凰传奇、阿肆、许嵩、冯提莫等加盟B站跨年晚会，阿云嘎领衔音乐剧《罗密欧与朱丽叶》剧组登台表演。此外，《觉醒年代》中陈延年的扮演者张晚意、吉他演奏家李延亮、钢琴演奏家马克西姆、杭州爱乐乐团、上海歌剧院合唱团以及德云社演员，也将一一献艺。陈铭和谢楠将担任今年B站跨年晚会的主持人。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 宋说

小人物的温暖故事 看哭学子

薛晓路、贾玲、徐帆和吴彦姝亮相武汉首映礼，面对武汉的大学生朋友，她们基于自己的阅历，从不同角度亲切送出“爱的箴言”。薛晓路导演的关键词是“爱”，她表示“爱是一种很大的能力”，祝愿女生保持一颗会爱、善于发现爱的心；贾玲的关键词是“自信”，她鼓励女孩子要洒脱地活成自己的样子，“因为我觉得人生就来这一趟，所以一定要活得开心且自信”；徐帆则给出了“独立”这一关键词，结合角色刘亚兰的经历告诉女生保持人格独立的重要性，还用家乡话赞美武汉的女孩子“真诚、坦率、漂亮、招人喜欢、吃苦耐劳”；吴彦姝送给女孩的关键词是“勇敢”，她表示，自己觉得谢咏琴这个角色特别勇敢，希望大家也能像她一样，勇敢地去战胜困难。

影片充分体现了抗疫过程中的女性力量。薛晓路在电影中以女性导演独特细腻的视角，刻画了武哥、夏晓、刘亚兰、谢咏琴这几位不同年龄、不同职业、不同性格的女性。为了拍好这些鲜活的人物，薛晓路带领团队做了大量的新闻素材收集，又去武汉做了实地采访。她在创作时期走访的角色参考人物代表——志愿者司机菲菲、旅行社女老板欧阳丹，也来到现场与主创一起观影。欧阳丹说，旅游业虽然在目前的大环

贺岁档电影《穿过寒冬拥抱你》“拥抱吧，就现在！”武汉首映礼12月24日举行，导演薛晓路、演员贾玲、徐帆、吴彦姝重回拍摄地武汉，同时还有来自全国32个城市的观众通过云端一同见证影片首映。提到未能到场的搭档，贾玲、徐帆和吴彦姝三位主演赞不绝口，贾玲更是在现场给黄渤和朱一龙的人形立牌围上了同款围巾，笑称两人“撞衫”了。影片将于12月31日在全国上映。



境下很艰难，但自己收获了许多善意，还会继续坚守，“就像电影的名字《穿过寒冬拥抱你》一样，只要有梦想就不怕寒冬”。

不少学子观影后被片中诠释的女性力量深深震撼，不禁热泪盈眶，纷纷留言表达内心的共鸣：“电影拍出了女性不同的美。”

32城同屏见证 武汉云首映

四位主创与现场及全国32座城市的观众，通过同屏直播共同见证影片的点映。影片讲述的是发生在湖北武汉的故事，贾玲、徐

深的感触，说自己“来到这块土地上就感受到了力量”。

提到未能到场的搭档，贾玲、徐帆和吴彦姝三位主演赞不绝口。贾玲站在黄渤和朱一龙的人形立牌前，和自己的两位“战友”——阿勇和叶子扬打招呼，分享合作拍戏的幕后趣事，大赞两位搭档敬业。与黄渤一起拍摄志愿者救猫的桥段直接拍到了凌晨四五点；与朱一龙拍摄骑车回家的那场戏，到现在还记忆犹新，笑称：“我这边的戏一直都很浪漫。”说着，贾玲给黄渤和朱一龙的人形立牌围上了片中的同款围巾，还不忘调侃二位“撞衫”了。

说到这部电影，导演薛晓路表示“这部电影最重要的核心就是温暖你”；贾玲找到现场夸自己漂亮的观众，亲手给他围上围巾，用行动表明“希望这部电影能够温暖大家的心”这一愿景；徐帆和吴彦姝则把围巾团成绣球的形状，希望能通过这个特别温暖的“绣球”牵动自己和观众的感情。

观影期间，细心的观众还发现了埋藏在电影片头的一个惊喜——片头龙标编号为“2021520”，这个浪漫的细节与此前官宣的片尾5.20秒拥抱彩蛋相呼应，给电影增添了一份温馨的仪式感。对于这个小巧思，导演薛晓路表示，电影讲的是一个关于爱的故事，所以“希望能用一个有寓意的数字来向大家传递这份爱”。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：孔昕 美编：继红